Eskişehir Osmangazi Üniversitesi (ESOGU), Sağlık Bilimler Enstitüsü, Kök Hücre AD, Kök Hücre Doktora Programı ilk mezunu olan ve ESOGÜ Sağlık Bilimler Enstitüsü 2022 Yılın Doktora Tezi Ödül’ünü alan Dr. Ceren Özel; Sabancı Üniversitesi Nano Tanı için Fonksiyonel Yüzeyler ve Arayüzler Mükemmeliyet Merkezi (EFSUN) tarafından düzenlenen uluslararası katılımlı “2023 En İyi Makale Ödülü” yarışmasında finale kalarak 3.’lük ödülüne layık görülmüştür. Doktora sonrası araştırmacı olarak ESOGU Hücresel Tedavi ve Kök Hücre Üretim Uygulama ve Araştırma Merkezi ESTEM’de görev alan Dr. Özel; etki faktörü yüksek (Q1) seviyedeki makalelerle başvurulabilen bu ulusal ve uluslararası katılımlı yarışmada, adayların yapmış olduğu sunumda makalenin özgünlüğü ve önemi başta olmak üzere farklı açılar ile adayların performansı ulusal ve uluslararası jüri komitesi tarafından değerlendirilmiştir.

Kök hücre ve doku mühendisliği alanındaki bu üstün başarısı ile değerli araştırmacımız Dr. Özel'i gurur ve coşkuyla kutluyoruz. 
Dr. Özel'in Sabancı Üniversitesi'nde gerçekleşen yarışmada kazandığı bu ödül, genç araştırmacımızın üniversitemizdeki kök hücre alanında doktora programı çerçevesinde çok disiplinli çalışmasının ve üstün yeteneklerinin bir tezahürüdür. Bu ödül sadece kendi akademik başarısını değil, aynı zamanda üniversitemizin araştırma ve eğitim kalitesini de yansıtmaktadır. 

ESOGÜ ESTEM olarak, Dr. Özel'i tebrik eder, başarılarının devamını dileriz. Bu tür başarılar, üniversitemizin ve ülkemizin bilimsel ve akademik gelişimine ışık tutmaktadır.

Bu araştırma, iyileşmeyen kronikleşmiş diyabetik ülserler ve yanıklar gibi cilt yaralarının daha etkili bir şekilde tedavi edilmesine yardımcı olmak amacıyla yapılmış ve bu yaraların tedavisinde yeni bir yaklaşımı incelemiştir. Bu yaklaşım, saten dokuma tekniğiyle üretilen çok fonksiyonlu altın standart bir yara örtüsünü içermektedir. Bu yara örtüsü, kök hücreleri ve antibiyotikleri taşıyan biyobozunur liflerden oluşturulmuştur. Ayrıca, örtünün dokuma yapısı, fiziksel özellikleri etkileyerek hücrelerin ve ilaçların yerleşimini etkilemektedir. Yara örtüsü, saten dokumanın etkisiyle esnek yapıya sahip ve farklı cilt yaralarının tedavisi için uygun özellikleri sağlayabilecek şekilde çok katmanlı ve her bir katmanın farklı özelliklere sahip olacak şekilde tasarlanmıştır. Yanıklar veya diyabetik ülserler gibi ciddi yaraların tedavisinde ve yara iyileşmesinin gecikmesini engelleyerek kronikleşmesini önleyebilmede umut verici niteliktedir. Burada: 

i. Kök hücreler tarafından salınan hücre içi ürünlerin hedef bölgeye bırakarak yara iyileşmesini hızlandırabilmektedir. 

ii. Aynı zamanda, örtüde mikrop büyümesini ve aşırı iltihaplanmayı önlemek için ilaçlar kullanılarak yara enfeksiyonu riskini azaltabilmektedir. 
Tüm makaleyi okumak için lütfen belirtilen bağlantıyı kullanınız:  🔗 Makale Bağlantısı
https://www.sciencedirect.com/science/article/pii/S0927776523000759
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Etkinlik fotoğrafında değerli yarışma juri üyeleleri Prof. Dr. Ali Koşar, Doç. Dr. Fatih İnci, Dr. Öğr. Üyesi Sibel Çetinel, Prof. Can Dinçer ve Dr. Öğr. Üyesi Betül Aldemir Dikici, Prof. Dr. Elif Damla Arısan ve yarışmacılar yer almaktadır.
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