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Başlık:  Hemşirelerin Eğitim Düzeyi Çerçevesinde Profesyonel Değerleri Ve Hemşirelik Bakımına Etkisi


Hemşirelik bakımı, hemşirelerin hasta ya da sağlıklı bireylerin fiziksel, sosyal ve psikolojik açıdan var olan ya da olası sağlıklı problemine yönelik ihtiyaçlarını belirlediği, karar verme, uygulama ve değerlendirme basamaklarını gerçekleştirdiği, bireyleri kendi ihtiyaçlarını karşılayabilir duruma getirmeye yönelik kurduğu savunucu bir ilişki türü, etik ve yasal bir sorumluluk sürecidir.  Hemşirelik bakımının istenilen düzeyde olabilmesi için, hemşirenin hemşirelik mesleğinin profesyonel bilgi ve becerilerine sahip olması, hemşirelik bakımının etik, ahlaki tüm yönlerini kavraması ve benimsemesi, aynı zamanda mesleğiyle ilgili tüm gelişmeleri takip etmesi ve bunları bakımına yansıtması gerekmektedir. Hemşirelik açısından bakımı bu kadar ayrıcalıklı yapan şey, bakımın tüm ahlaki ve duyuşsal yönlerinin profesyonel değerler ile içselleştirilerek hastaya yansıtılmasıdır. Profesyonel değerler hemşirelere yol göstermekte, karar verme aşamasında rehberlik etmekte ve mesleki uygulamaların temelini oluşturmaktadır.  
Profesyonel hemşirelik değerleri, mesleki uygulama ve değerlendirmelerin çerçeve ve standartlarını oluşturur. Hemşirelik değerleri hemşirelerin amaçlarını, stratejilerini, karar vermelerini, eylemlerini ve hasta bakımını etkiler. Hemşirelik mesleğinde yüksek kalite standartlarının korunması için hemşireliğin profesyonel değerleri en önemli bileşenlerdir.
[bookmark: _GoBack] Profesyonel değerler sosyodemografik etmenlerden (yaş, cinsiyet, medeni durum ve eğitim durumu gibi), mesleki deneyim, uzmanlık alanı, kıdem ve pozisyondan etkilenebilmektedir. Profesyonel değer algıları yüksek olan hemşireler, bakım uygulamalarında hastanın bireyselliğini ön planda tutmakta ve bakımın kalitesini artırmaktadır.  Hemşirelerin eğitim düzeyleri artıkça profesyonel değer algıları da artmaktadır.
